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    平成２８年第１回甘楽町議会定例会会議録第１号     

 

平成２８年３月８日（火曜日） 

                                     

議事日程 第１号 

   平成２８年３月８日（火曜日）午後零時５７分開議 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 諸般の報告 

日程第 ４ 施政方針 

日程第 ５ 議案第 ２号 甘楽町議会議員の諸給与支給条例の一部を改正する条例につ

いて 

日程第 ６ 議案第 ３号 甘楽町長、副町長及び教育長の諸給与支給条例等の一部を改

正する条例について 

日程第 ７ 議案第 ４号 甘楽町職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例につ

いて 

日程第 ８ 議案第 ５号 甘楽町地域交流センターの設置及び管理に関する条例の全部

を改正する条例について 

日程第 ９ 議案第 ６号 平成２７年度甘楽町一般会計補正予算（第５号） 

日程第１０ 議案第 ７号 平成２７年度甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第

３号） 

日程第１１ 議案第 ８号 平成２７年度甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第３

号） 

日程第１２ 議案第 ９号 平成２７年度甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第

２号） 

日程第１３ 議案第１０号 平成２７年度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算（第３

号） 

日程第１４ 議案第１１号 平成２７年度甘楽町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２

号） 

日程第１５ 議案第１２号 平成２７年度甘楽町水道事業会計補正予算（第３号） 
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日程第１６ 同意第 １号 甘楽町教育委員会委員の任命について 

日程第１７ 同意第 ２号 甘楽町固定資産評価審査委員会委員の選任について 

日程第１８ 同意第 ３号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

日程第１９ 同意第 ４号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

日程第２０ 同意第 ５号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

日程第２１ 同意第 ６号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

日程第２２ 同意第 ７号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

日程第２３ 同意第 ８号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

日程第２４ 同意第 ９号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

日程第２５ 同意第１０号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

日程第２６ 議案第１３号 群馬県市町村総合事務組合の規約変更に関する協議につい

て 

日程第２７ 議案第１４号 甘楽町職員の退職管理に関する条例の制定について 

日程第２８ 議案第１５号 甘楽町行政不服審査会条例の制定について 

日程第２９ 議案第１６号 甘楽町の特別職の職員で非常勤の者の諸給与支給条例の一部

を改正する条例について 

日程第３０ 議案第１７号 甘楽町個人情報保護条例の一部を改正する条例について 

日程第３１ 議案第１８号 甘楽町情報公開条例の一部を改正する条例について 

日程第３２ 議案第１９号 甘楽町固定資産評価審査委員会条例の一部を改正する条例に

ついて 

日程第３３ 議案第２０号 甘楽町人事行政の運営等の状況の公表に関する条例の一部を

改正する条例について 

日程第３４ 議案第２１号 職員の分限に関する手続及び効果に関する条例の一部を改正

する条例について 

日程第３５ 議案第２２号 甘楽町職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正す

る条例について 

日程第３６ 議案第２３号 甘楽町地方活力向上地域における固定資産税の課税の特例に

関する条例の制定について 

日程第３７ 議案第２４号 甘楽町税条例の一部を改正する条例について 

日程第３８ 議案第２５号 甘楽町子どものための教育・保育給付に関する利用者負担額
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に関する条例の制定について 

日程第３９ 議案第２６号 甘楽町指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設

備及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る

介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定め

る条例の一部を改正する条例について 

日程第４０ 議案第２７号 甘楽町指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営

に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

日程第４１ 議案第２８号 甘楽町防災交流センターの設置及び管理に関する条例の制定

について 

日程第４２ 議案第２９号 甘楽町小口資金融資促進条例の一部を改正する条例について 

日程第４３ 議案第３０号 甘楽町学校給食センター設置条例の一部を改正する条例につ

いて 

日程第４４ 議案第３１号 甘楽町立学校施設使用条例の一部を改正する条例について 

日程第４５ 議案第３２号 甘楽町下水道条例の一部を改正する条例について 

日程第４６ 議案第３３号 甘楽町道路線の廃止について 

日程第４７ 議案第３４号 工事請負契約の変更について 

日程第４８ 議案第３５号 平成２８年度甘楽町一般会計予算 

日程第４９ 議案第３６号 平成２８年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算 

日程第５０ 議案第３７号 平成２８年度甘楽町介護保険事業特別会計予算 

日程第５１ 議案第３８号 平成２８年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算 

日程第５２ 議案第３９号 平成２８年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算 

日程第５３ 議案第４０号 平成２８年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算 

日程第５４ 議案第４１号 平成２８年度甘楽町水道事業会計予算 

                                     

本日の会議に付した事件 

議事日程に同じ 
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出席議員（１２人） 

       １番  齋 藤 彰 重 君       ２番  相 川 忠 夫 君 

       ３番  金 田 倍 視 君       ４番  山 﨑 澄 子 君 

       ５番  富 岡 朝 男 君       ６番  江 原 榮 和 君 

       ７番  佐 俣 勝 彦 君       ８番  中 野 喜久勇 君 

       ９番  長谷川 儀 平 君      １０番  栁 澤 清 次 君 

      １１番  中 里 芳 久 君      １２番  山 田 邦 彦 君 

 

欠席議員 なし 

                                     

説明のため出席した者 

  町     長  茂 原 荘 一 君  副  町  長  由 田   進 君 

  教  育  長  柴 山   豊 君  会計管理者（会計課長）  松 沢 計 作 君 

  総 務 課 長  山 田   勇 君  企 画 課 長  森 田   稔 君 

  健 康 課 長  飯 塚   章 君  住 民 課 長  松 本 一 雄 君 

  産 業 課 長  松 井   均 君  建 設 課 長  中 野 哲 也 君 

  水 道 課 長  吉 田 喜代治 君  学校教育課長  横 尾   弘 君 

  社会教育課長  吉 田 泰 志 君 

                                     

事務局職員出席者 

  事 務 局 長  高 橋   茂    書     記  飯 塚 香 奈 
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○開会・開議 

   午後零時５７分開会・開議 

◇議長（佐俣勝彦君） 議員の出席が定足数に達しておりますので、これより平成２８年

第１回甘楽町議会定例会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。順次議事を進めま

す。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１ 会議録署名議員の指名 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。 

 甘楽町議会会議規則第１２７条の規定により、議長から次の議員を指名いたします。第

６番江原榮和君、第８番中野喜久勇君の両名といたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２ 会期の決定 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 本件につきましては、さきに議会運営委員会が開かれておりますので、議会運営委員長

中里芳久君、登壇して報告をお願いいたします。 

◇議会運営委員長（中里芳久君） 議会運営委員会報告。議長の指名がありましたので、

議会運営委員会の経過と結果について報告いたします。 

 去る３月２日に、議会運営委員会を開き、本定例会の会期、日程等について協議をした

結果、会期については本日から１６日までの９日間とし、日程については議会速報で配付

したとおりであります。 

 以上でありますが、この会期、日程等にご賛同を賜り、円滑な議会運営ができますよう

議員各位のご協力をお願い申し上げまして、報告といたします。 

 以上です。 

◇議長（佐俣勝彦君） お諮りいたします。 

 議会運営委員長の報告のとおり、本定例会の会期を本日から１６日までの９日間とする

ことにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日より１６日までの９日

間と決定いたしました。 
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―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３ 諸般の報告 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

 去る２月１６日、群馬県市町村会館において、群馬県町村議会議長会定期総会が開催さ

れ出席いたしました。 

 本総会におきまして、「平成２６年度群馬県町村議会議長会一般会計歳入歳出決算認定

について」「平成２８年度群馬県町村議会議長会一般会計予算」及び「会費の賦課徴収方

法について」の３議案が上程され、それぞれ原案のとおり承認可決されました。 

 また、別紙のとおりお手元に配付いたしました「宣言」及び「決議」が行われましたの

で、報告します。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４ 施政方針 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４、施政方針を行います。 

 町長の発言を許します。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） それでは、平成２８年第１回甘楽町議会定例会の開会にあたり、

お許しをいただきまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

 役場前の梅林も見頃を迎え、陽差しの力強さに春本番を感じられる頃となりました。議

員の皆様におかれましては、極めてご多忙の中、ご出席を賜り、本定例会が開催できます

ことに心から厚くお礼を申し上げます。 

 さて、議員の皆様をはじめ、多くの町民や有識者の皆さんからご意見をいただきながら

策定してまいりました「甘楽町まち・ひと・しごと創生総合戦略 ～キラッとかんら安心

のまち～」がまとまりました。この場をお借りしまして、関係者の皆さんに深く感謝を申

し上げます。 

 これまでも甘楽町らしさを活かしたまちづくりを皆様のご協力により進めてまいりまし

たが、今後は第５次総合計画を指針としつつ、この総合戦略に盛り込まれた地方創生に向

けた新たな視点の施策も取り組んでまいりますので、議員の皆様におかれましても、一層

のご支援、ご協力をお願い申し上げます。 

 今定例会では、平成２８年度各会計の当初予算をはじめ、条例の制定や改正、平成２７

年度の予算補正、人事案件など極めて重要な議案を多数ご提案申し上げます。真摯なご審
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議を通じまして、何とぞご理解の上、原案どおりご議決、ご同意を賜りますようあらかじ

めお願いを申し上げます。 

 これより上程を申し上げます４０議案と同意１０件の大要について申し上げますが、各

議案等の詳細につきましては、その都度、各課長をして説明いたさせますので、あらかじ

めご了承の程お願い申し上げます。 

 議案第２号から第４号までは、人事院勧告に伴う給与改定であります。 

 議案第５号は、地域交流センター、いわゆる信州屋を地域住民と来訪者の交流拠点とし

て活用する為、指定管理者制度の導入を行うことができるよう改正をするものです。 

 議案第６号から第１２号までは、平成２７年度の各会計の補正予算であります。年度末

を控えて事業の進捗による予算整理を行い、かつ必要な予算措置をお願いしたいもので

す。 

 同意第１号につきましては、任期満了に伴う教育委員会委員の任命、同じく第２号につ

きましては、任期満了に伴う固定資産評価審査委員会委員の選任であります。 

 同意第３号から第１０号までは、農業委員会委員８名の任命であります。これまでの公

選制から選任制に法改正されたことに伴うものであります。 

 議案第１３号は、群馬県市町村総合事務組合の組織変更について、構成市町村等に協議

が求められているものです。 

 議案第１４号は、地方公務員法等の一部改正に伴い、職員の退職管理を規定する条例を

制定したいものであります。 

 議案第１５号は、行政不服審査法の全部改正に伴い、町に行政不服審査会を設置する為

の条例を制定したいものであります。また、これに伴う条例改正が議案第１６号で、委員

の報酬を規定する為のものであります。 

 議案第１７号から第２２号につきましては、上位法の改正により条例の一部を改正した

いものであります。 

 議案第２３号は、地域再生法に基づく固定資産税の不均一課税を行う場合に対応する

為、条例を制定したいものであります。 

 議案第２４号は、上位法の改正により条例を一部改正したいものであります。 

 議案第２５号は、上位法の改正に伴い、町が保育料等の利用者負担額を規定する条例を

制定したいものであります。 

 議案第２６号及び第２７号は、介護保険法の改正により、条例を一部改正したいもので
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あります。 

 議案第２８号は、新たに甘楽中学校に併設された甘楽町防災交流センターの設置及び管

理を規定する条例を制定したいものであります。 

 議案第２９号は、甘楽町小口資金融資促進条例の用語の定義を明確化すること及び借換

え制度の延長をする為、条例を一部改正したいものであります。 

 議案第３０号は、学校給食センターが甘楽中学校敷地内に移転することに伴い、所在地

を改める条例の一部改正であります。 

 議案第３１号は、新設された甘楽中学校の体育館等を貸し出す際の使用料を規定する為

の条例の一部改正であります。 

 議案第３２号は、下水道法施行令改正に伴い、甘楽町下水道条例を一部改正したいもの

であります。 

 議案第３３号は、町道小船三ツ俣線の歩道整備により既存の町道を廃止したいものであ

ります。 

 次に、議案第３５号から第４１号でありますが、平成２８年度各会計の当初予算であり

ます。 

 議案第３５号 平成２８年度甘楽町一般会計予算につきまして、その大要を申し上げる

とともに、予算編成にあたって所信の一端を申し上げ、議会及び町民の皆さんのご理解と

ご協力を賜りたくお願いを申し上げます。 

 政府は、人口減少対策としてアベノミクスの経済効果を全国的に浸透させる為、「ま

ち・ひと・しごと創生総合戦略」を決定し、地方は政府の要請に基づいて雇用創出、人口

減少対策、子育て支援などを基本目標とする地方版総合戦略を策定して、地方の市町村が

直面している課題への実効性のある取り組みを実施しているところです。 

 また、第３次安倍内閣は、「希望を生み出す強い経済」「夢をつむぐ子育て支援」「安

心につながる社会保障」から成る「新３本の矢」による「一億総活躍社会の実現」を目指

し、「成長と分配の好循環」を生み出すとして緊急対策をまとめています。 

 本町にとっても、少子高齢化、人口減少対策等は最大の課題でありますので、企画課に

総合戦略の担当部署を新設して「甘楽町まち・ひと・しごと創生総合戦略」を策定したと

ころでございます。総合戦略策定後は、甘楽町第５次総合計画とともに実行してまいりま

すので、ご協力の程よろしくお願い申し上げます。 

 日本経済を取り巻く環境は、１月の内閣府の経済報告では「景気は、このところ一部に
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弱さも見られるが、緩やかな回復基調が続いている」としています。しかし、景気回復の

鍵を握る個人消費が伸び悩んでおり、今年に入って原油価格の下落や、中国をはじめとす

る新興国経済の減速、アメリカの金利の正常化の影響で円高・株安が進んでいます。 

 既に、リーマンショック以降、ゼロ金利政策をとってきた日本銀行は、市中銀行に融

資・投資を促す為に金融政策で初の「マイナス金利」を導入いたしました。世界経済が不

安定さを増す中で、今後の景気動向は不透明と言わざるを得ない状況です。 

 次に、地方財政でありますが、平成２８年度地方財政見通しによれば、地方の安定的な

財政運営に必要となる地方の一般財源総額について、平成２７年度地方財政計画の水準を

下回らないように同水準を確保することを基本として地方財政対策を講じるとしていま

す。 

 一般財源総額については、地方税が増収となる中で、地方交付税総額が前年度とほぼ同

程度の額が確保され、「まち・ひと・しごと創生事業費」についても、各自治体が地方創

生に取り組む為に前年度同額を計上することとされております。地方税・地方譲与税が、

リーマンショック以前の水準に回復していることから、赤字地方債である臨時財政対策債

の発行も大幅に抑制され、平時モードへの切り替えを進め、地方財政の健全化を図ること

としています。 

 次に、本町の平成２８年度財政見通しについて申し上げます。 

 平成２８年度は、甘楽町第５次総合計画「ＫＡＮＲＡプラン・輝き」の前期基本計画の

最終年度となります。これまで、住宅団地・工業団地の造成、企業誘致、町道・公園の整

備、林道の開設・補修、中小企業融資支援、観光施設整備、公共下水道の整備、子育て支

援事業、情報化推進事業、防災対策事業等について、計画を進めてきたところですが、そ

の中でも統合中学校と甘楽町学校給食センターの建設事業は甘楽町始まって以来の大型の

事業でありました。 

 建設にご協力いただいた皆様のおかげで、甘楽町の将来を担う子どもたちの為にすばら

しい教育施設が出来上がりました。この新しい校舎、体育館、運動場の活用によって、子

どもたちが「生きる力」を育み、教職員、生徒のみならず、町民の皆さんも一緒になって

新しい歴史を築いていただきたいと考えております。 

 統合中学校建設により、平成２６年度、平成２７年度は、多額の国庫支出金、町債、繰

入金が計上され大型予算となりましたが、平成２８年度は平時モードとなります。 

 町税は、法人町民税が税率改正により減額となりますが、個人町民税、固定資産税の増
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額により町税全体では増額を見込んでおります。 

 町税と並んで歳入の根幹である地方交付税については、国において前年度同額程度が確

保される見込みですので、平成２７年度の実績等により増額を見込んでいますが、国・県

支出金、繰入金、町債は統合中学校建設事業の完了により大幅な減額となります。 

 このような状況の中、平成２８年度予算編成にあたりましては、従来の仕組みを踏襲す

ることなく、人口減少などの社会構造の変化を踏まえた徹底的な歳出抑制が求められてい

ます。非常に厳しい財政状況を深く認識し、限られた財源を最大限に有効かつ効率的に執

行するため、甘楽町第５次総合計画「ＫＡＮＲＡプラン・輝き」に基づく施策、地方創生

を推進する予算を編成いたしました。この結果、平成２８年度一般会計当初予算の総額

は、４９億７，６００万円で、前年度当初予算に比べ、３３．７％減の予算規模となりま

した。 

 それでは、予算案の主な概要について申し上げます。 

 まず、歳入であります。町税は、税率改定により法人町民税は減額を見込みますが、個

人町民税、固定資産税の増額が見込まれますので、町税全体では４，６５７万２，０００

円の増額を見込みます。 

 地方消費税交付金は、平成２７年度の実績見込みにより、前年度比３，０００万円、１

７．６％の増額を見込みました。 

 普通交付税は、交付税総額が前年度同額程度確保されることや、交付税対象となる町債

の増額、地方創生、「一億総活躍社会」の実現に向けた取り組みについての交付税措置が

あること等を踏まえ、前年度比３，０００万円、２．０％の増額を見込みました。 

 国庫支出金は、統合中学校建設事業の完了により、前年度比５億５，３１５万円の減額

を計上いたしました。 

 県支出金は、「ぐんま緑の県民基金」等の増額により、前年度比１，６４９万１，００

０円の増額を計上しております。 

 町債は、臨時財政対策債、防災対策事業債等を見込みましたが、学校教育施設等整備事

業債の減額により、町債全体では前年度比１２億５，９００万円の減額を見込みます。 

 また、基金からの繰入金については、地域福祉基金繰入金を１，５００万円、長岡今朝

吉福祉基金繰入金を８５０万円、文化会館改修事業等にふるさとづくり基金繰入金を３，

８００万円、財源を確保する為、財政調整基金を５，９３５万６，０００円見込みまし

た。 
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 次に、歳出における施策の概要についてご説明申し上げます。 

 まず、住民・福祉・医療対策であります。 

 本年１月より、マイナンバーカードの交付が始まりました。既に、社会保障の申請等で

マイナンバーの報告を受けている事業もありますが、今後、社会保障・税分野を中心とし

た活用が予定をされております。マイナンバーの運用にあたっては、日本年金機構の情報

漏えい問題を機に、個人情報の流出が懸念されていますので、情報セキュリティの強化対

策に努めてまいります。 

 税負担の公平性については、町民の皆さんの関心が高い為、口座振替者の増加対策や滞

納者の調査・訪問・相談等により収納率の向上、収入未済額の圧縮に取り組みます。 

 子育て支援事業におきましては、児童手当や出産祝金支給のほか、三世代同居世帯子育

て奨励金を計上いたしました。子どもは地域の宝であり、「子どもを育てるなら甘楽町」

の一環として、保育環境の一層の充実を図り、保護者がより働きやすい環境を作ってまい

ります。第３子以降の児童については、引き続き保育料を無料とし、放課後児童健全育成

事業については、対象者を小学生低学年としていたものを高学年まで拡大して子育て支援

を充実させています。 

 高齢者福祉では、生きがい対策としてシルバー人材センター運営事業により、高齢者に

雇用の機会を提供し、順調な事業展開がなされております。また、老人クラブへの補助金

交付、在宅福祉では緊急通報装置貸与事業、住宅改造補修や介護者用車両購入費の補助、

寝たきり老人短期保護等を実施し、施設福祉では養護老人ホームへの適正な入所措置を実

施いたします。また、総合福祉センターの改修を引き続き進め、保健センターそして子育

て支援センターとしての充実を図ってまいります。 

 福祉医療では、引き続き中学校卒業までの入院・通院について、子ども医療費の無料化

を継続するほか、重度心身障がい者、ひとり親家庭の医療費を計上いたしました。 

 障がい者福祉では、障害者総合支援法及び児童福祉法に基づく自立支援給付や地域生活

支援事業等の取り組みにより、障がい者福祉の円滑な推進をこれからも図ってまいりま

す。 

 次に、保健衛生対策であります。 

 予防接種事業では、高齢者インフルエンザ予防接種委託をはじめ、肺炎球菌ワクチン接

種、Ｈｉｂワクチン接種、おたふく風邪・水痘予防接種委託などを行い、町民の健康を守

ります。 
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 保健事業では、町民が生涯を通じて、心身ともに健康で心豊かに生活していただく為

に、がんの早期発見を目指すとともに、健康意識の向上を図ります。保健・医療・福祉と

社会教育との連携により健康の保持・増進を基本とし、「健康かんら２１（第２次）」計

画に基づき、総合的な事業を引き続き推進してまいります。 

 母子保健事業では、健康維持を目的とした妊婦健診や妊婦歯科検診の公費負担の充実を

図るとともに、乳幼児の健やかな成長の為、各成長期の健康診査を実施いたします。不妊

治療費の助成等、今後も引き続いて安心して出産できる環境を整え、健康な子どもの出生

の支援、育児支援に努めてまいります。 

 健康づくり推進事業では、生活習慣病やがんを早期に発見するとともに、健康増進への

意識向上を促す為に、健康祭、さくらウォークなどの健康啓発事業をこれからも実施して

まいります。 

 次に、環境保全対策であります。 

 ゴミ処理につきましては、町民の皆さんのゴミ処理に対してのご理解、ご協力により、

ゴミの減量化を図ってきているところであります。本年度につきましては、ゴミ処理手数

料、いわゆるゴミ袋の値段について引き下げを考えております。分別収集を更に推進し

て、ゴミの減量化を進めてまいります。 

 また、引き続き電動式生ゴミ処理器などの設置補助制度による家庭ゴミの減量、リサイ

クルのより一層の推進を図るとともに、住宅用太陽光発電設備の設置補助、新規事業とし

てスズメバチ駆除費補助等についても実施してまいります。 

 また、水質保全対策として、引き続き合併処理浄化槽の設置を推進いたします。 

 次に、産業の振興であります。 

 まず、農業振興につきましては、甘楽町地産地消推進協議会（仮称）を設置して、農業

における６次産業化の推進戦略を策定し、地域の特徴を活かした「食」と「農」による町

の活性化、農産物のブランド化を図るとともに、観光振興対策と連携した農家レストラン

の基本調査を実施いたします。また、新規就農者に対して情報提供に努め、就農支援補助

金を交付いたします。 

 林業では、６路線の作業道整備事業を計上いたしました。また、「ぐんま緑の県民税」

を活用した事業では、白倉地区、秋畑那須地区の荒廃山林整備作業を予定しております。 

 商工振興事業では、産業文化祭に係る経費のほか、新規事業として、新たに創業・起業

を希望する事業者等を対象とした創業支援事業の経費を計上いたしました。また、中小企
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業支援対策として、小口融資資金の利子補給率の引き上げを継続し、町内企業の経営基盤

の安定化、経営拡大を推進してまいります。 

 観光施設整備事業では、富岡製糸場の基礎石を切り出した連石山の遊歩道整備事業と

「ちぃじがき蕎麦の里」整備事業の実施を予定しております。 

 観光イベント事業では、本年も「キラッとかんら観光キャンペーン」を実施し、誘客に

努めてまいります。３月から５月まで甘楽町の一番輝く季節に、さくら祭り武者行列、さ

くらマラソン大会、さくらウォーク等のイベントを開催し、甘楽町の魅力を広く発信して

いきたいと考えております。 

 観光施設、イベントの充実を図って、より多くの皆様に甘楽町を訪れていただけるよう

にしたいと考えております。 

 消費生活対策としては、甘楽町消費生活センターの活用を図り、町民の相談に答えると

ともに、消費トラブル対策等の啓発に努めてまいります。 

 次に、道路・公園等の社会資本整備であります。 

 町道につきましては、町道中郷河振１号線法面の改修工事外２路線の道路改良工事、町

道天神北金井１号線、町道西天神三ツ俣２号線道路新設工事に伴う事業費等を計上いたし

ました。また、スマートインターの調査委託料を計上し、甘楽パーキングのスマートイン

ター化を引き続き推進して、実現に向けて努力をしていく所存です。 

 道路維持修繕事業では、道路修繕料、道路舗装補修工事を実施するほか、隔年で実施し

ている行政区へ支給する原材料費などの道路維持補修に係る予算を計上いたしました。 

 橋梁維持補修事業では、橋梁点検業務を実施するほか、平成２４年度に策定した橋梁長

寿命化計画に基づき、橋梁の補修事業等を実施いたします。 

 農林道では、県営事業による広域基幹林道の整備、芳の元工区補修工事等を実施してま

いります。 

 治山事業では、県営事業による小幡欠下の治山事業を実施してまいります。 

 土地改良事業では、上野、白倉、小幡地区の用水路改修工事を実施いたします。 

 町営住宅管理では、老朽化した住宅の修繕や建物除去等を実施し、住宅の適正な管理に

努めてまいります。 

 都市計画では、歴史まちづくり法に基づく歴史的風致維持向上計画に基づく事業を推進

いたします。歴史的風致形成建造物である松浦氏屋敷の庭園整備工事のほか、織田氏七代

の墓整備事業、御殿前通り整備事業、楽山園周辺整備事業費を計上いたしました。 
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 また、伝統的建造物群指定に向けた経費では、歴史的まちなみ調査業務委託料を計上い

たしました。 

 次に、防災・防犯対策であります。 

 消防施設等の整備としては、計画的な整備を実施しているところでありますが、平成２

８年度は耐震性貯水槽１基と地域防災活動の拠点となる秋畑地区の消防団詰所の建設工事

費を計上いたしました。また、災害対策として、防災無線、防災メールの配信システムの

定期点検、保守委託料を計上いたしました。 

 防犯対策事業といたしましては、防犯灯のＬＥＤ化を進める為、調査管理委託料を計上

いたしました。 

 次に、教育関係であります。 

 学校教育では、教育施設の整備を図るとともに、町単独で情報教育補助教員や学校支援

員、障がいを持つ子どもたちの為に特別支援教育支援員を配置して、教育環境の充実に努

めてまいります。心の教育相談員については、中学校だけでなく、小学校にも新規に配置

し、児童生徒の悩みについて相談を受け、問題の解決を図ってまいります。 

 また、平成２８年度も、学校教育に関する専門的な事項や学校運営について指導する指

導主事を学校教育課に配置し、教職員の資質の向上を図るとともに、子どもたちの学力向

上、健全な育成に努めてまいります。 

 英語教育や国際化教育の推進につきましては、引き続き幼・小・中学校にＡＬＴ２名を

派遣いたします。 

 小学校建物の維持管理につきましては、各小学校に小便器の自動洗浄システムを全て設

置するほか、福島小学校のプールサイドの修繕、新屋小学校体育小屋の修繕等の修繕経費

を計上しております。 

 生涯学習につきましては、生きがいづくり、そして交流の輪づくりであり、町民の皆さ

んが自主的に生涯を通して学習できる環境整備を進めてまいります。多くの町民の方が参

加できるように要望に沿った魅力ある講座・教室を開催していきたいと考えております。 

 文化財関連事業では、昨年、「かかあ天下―ぐんまの絹物語―」が日本遺産に認定さ

れ、本町からも「旧小幡組製糸レンガ造り倉庫」「甘楽町の養蚕・製糸・織物資料」「甘

楽社小幡組由来碑」の３件が構成文化財となりました。今後、養蚕体験、座繰り体験等が

できるように観光と連携して活用していきたいと考えております。 

 国指定名勝「楽山園」は、開園５年目を迎えました。年間入園者を６万１，０００人、
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うち有料入園者数を４万４，５００人と想定し、維持管理につきましては楽山園保存管理

計画に沿って実施をしてまいります。今年も様々なイベントにより集客に努めてまいりた

いと思っております。 

 文化会館事業では、今年度も楽山園において、能の名手織田信雄ゆかりの薪能を行う

他、コンサートや映画の上映を予定しております。また、空調設備、舞台吊物装置の改修

に係る経費を計上いたしました。 

 社会体育では、さくらマラソン・元旦駅伝の充実を図り、グラウンドゴルフ大会・町民

体育大会などを実施し、スポーツを通じて健康づくりや地域の活性化、世代間交流をこれ

からも推進してまいります。 

 青少年育成では、放課後子ども教室として、小学校の空き教室を利用して、放課後に安

全で健やかな居場所づくりや学校、家庭、地域との連携による青少年の健全育成を推進い

たします。 

 次に、幹線交通対策でありますが、上信電鉄への補助金、デマンドタクシー補助金等を

計上しております。平成２６年４月からは、本格的運行を開始したデマンドタクシー、い

わゆる「愛のりくん」は、町の公共交通として定着し、多くの皆様に利用していただいて

おり、好評を得ているところであります。今後も、より多くの町民の皆様に利用していた

だけるよう努めてまいります。 

 国際交流では、チェルタルド市との相互交流事業を推進いたします。本年度は、第１６

次中学生研修団を派遣するとともに、第９次チェルタルド市青年使節団受入事業を計画し

ております。 

 情報政策では、行政事務の電算化や地域行政システムによる効率的な電子化を推進する

とともに、ソフトウェア・ハードウェアの保守、更新により事務の効率化と住民サービス

の向上を図っております。マイナンバー制度の導入に関しましては、引き続き関係システ

ムの改修を実施するとともに、情報セキュリティ強化対策を実施してまいります。 

 その他、ふるさとづくり寄附金の増額を図る為、ふるさと納税ポータルサイトに掲載す

るとともに、クレジット決済を可能とし、返礼品を拡充する経費を計上いたしました。 

 次に、地方創生事業について申し上げます。 

 策定いたしました「甘楽町まち・ひと・しごと創生総合戦略」では、「小さな町でも光

り輝き、町民が等しく安心して暮らせるまちづくり」を基本理念とし、「元気とにぎわい

を生む地域戦略」「住みたい、住み続けたい地域戦略」「子育て支援の地域戦略」「安全
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安心と個性あふれる地域戦略」の４つの目標を設定しております。 

 既に、平成２７年度から先行して事業を実施しているところでありますが、総合計画と

並行してこの総合戦略を着実に実行していくことが、人口減少対策に繋がるものと考えて

おります。 

 平成２８年度は、新たに創業支援の事業、地域おこし協力隊事業及び空き家活用事業等

の予算措置を行ったほか、平成２７年度からの継続事業として、まちづくり定住応援金交

付事業、新商品研究開発事業、観光キャンペーン事業等を計上しております。 

 以上が、一般会計についての大要であります。平成２８年度当初予算は、平時モードの

予算でありますが、財源確保の為、財政調整基金を繰り入れざるを得ない厳しい財政状況

であります。実施事業の取捨選択や経常経費のより一層の圧縮を進め、必要な予算を確保

しながら、健全な財政運営に努めていく所存であります。 

 引き続きまして、特別会計について申し上げます。 

 議案第３６号 平成２８年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算につきましては、総

額１８億４，３００万円、前年度に比べて５００万円、０．３％の増額予算となります。 

 主な増額の要因は、国民健康保険法の改正により保険財政共同安定化事業費が増額した

ことによるものであり、歳出では保険給付費、後期高齢者支援金、介護納付金等を適正に

計上しております。 

 議案第３７号 平成２８年度甘楽町介護保険事業特別会計予算につきましては、総額１

１億１７０万円、前年度に比べて２，０７０万円、１．９％の増額予算となります。 

 地域支援事業につきましては、平成２７年度１月から介護保険制度改正に伴う新しい介

護予防・日常生活支援総合事業を実施しているところでありますが、平成２８年度は改正

後の予算となっております。 

 議案第３８号 平成２８年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算につきましては、総

額１億５，８３０万円、前年度に比べ１，０４０万円、７．０％の増額予算となります。 

 善慶寺国峰地区、城南上野地区、天引地区の維持管理経費のほか、供用開始後２０年を

経過している排水処理施設の補修に係る経費を計上いたしました。 

 議案第３９号 平成２８年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算につきましては、総額

で５億３，８４０万円、前年度に比べ１，３９０万円、２．５％の減額の予算となりま

す。 

 特定環境保全公共下水道整備事業では、管渠布設工事費として甘楽パーキングの北側付
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近、新天神橋から引田への開削工を計上するとともに、平成２７年度の工事実施箇所の舗

装の復旧工事費を計上いたしました。 

 議案第４０号 平成２８年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算につきましては、総額

１億２，５００万円、後期高齢者広域連合納付金減額により前年度に比べ１５０万円、

１．２％の減額予算となります。 

 議案第４１号 平成２８年度甘楽町水道事業会計予算につきましては、収益的収入は２

億５，９９０万円、収益的支出は２億４，３８０万円を計上いたしました。 

 資本的収入では４，２８９万６，０００円、資本的支出は１億７，１９９万６，０００

円で、支出額に対して不足する額、１億２，９１０万円となり、過年度分の損益勘定留保

資金等で補てんをいたします。 

 収益的事業の内容といたしましては、構築物減価償却費が増額となりますが、安全で安

心して飲める水道水の安定供給を行う為、その他はほぼ例年並みの予算を計上いたしまし

た。 

 資本的事業では、公共下水道事業に伴う白倉地区北側水道管布設替工事や舗装復旧工

事、轟浄水場系導水管布設替工事設計業務に係る経費を計上いたしました。 

 以上、平成２８年第１回甘楽町定例議会定例会の開会にあたり、町政推進にあたって、

私の所信の一端を申し上げるとともに、議案の大要についてご説明させていただきまし

た。 

 本町財政は、今後も予断を許さない状況に変わりはありませんが、若い人が住んでみた

くなる町、住民が安心して暮らせる町、賑わいと活力のある町の実現に向かって、誠心誠

意、町政執行にあたってまいりたいと考えておりますので、改めまして議員の皆様並びに

町民の皆様の深いご理解とご支援を賜りますようお願いを申し上げ、平成２８年度予算案

提案にあたっての所信とさせていただきます。 

 よろしくお願い申し上げます。ありがとうございました。 

◇議長（佐俣勝彦君） 施政方針が終わりました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第５ 議案第２号 甘楽町議会議員の諸給与支給条例の一部を改正する条例につい

            て 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第５、議案第２号 甘楽町議会議員の諸給与支給条例の一部

を改正する条例についてを議題といたします。 
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 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） 議案書の２ページをお開きください。議案第２号 甘楽町議

会議員の諸給与支給条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出

する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。平成２７年度人事院勧告に伴う改正のため。 

 以上でございます。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いいたします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手多数。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第６ 議案第３号 甘楽町長、副町長及び教育長の諸給与支給条例等の一部を改正

する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第６、議案第３号 甘楽町長、副町長及び教育長の諸給与支

給条例等の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ４ページをお願いいたします。議案第３号 甘楽町長、副町

長及び教育長の諸給与支給条例等の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のと

おり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。平成２７年度人事院勧告に伴う改正のため。 

 以上でございます。 
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◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりました。 

 これより質疑に入ります。ご質疑をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第７ 議案第４号 甘楽町職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例につい

            て 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第７、議案第４号 甘楽町職員の給与に関する条例等の一部

を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ７ページをお願いいたします。議案第４号 甘楽町職員の給

与に関する条例等の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。

平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。平成２７年度人事院勧告に伴う改正のため。 

 以上でございます。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 
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 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第８ 議案第５号 甘楽町地域交流センターの設置及び管理に関する条例の全部を

改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第８、議案第５号 甘楽町地域交流センターの設置及び管理

に関する条例の全部を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 産業課長。 

◇産業課長（松井 均君） ２２ページをお願いいたします。議案第５号 甘楽町地域交

流センターの設置及び管理に関する条例の全部を改正する条例について。上記の議案を別

紙のとおり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。都市と農村との交流を促進するため。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第９ 議案第６号 平成２７年度甘楽町一般会計補正予算（第５号） 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第９、議案第６号 平成２７年度甘楽町一般会計補正予算
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（第５号）についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 企画課長。 

◇企画課長（森田 稔君） 補正予算書の１ページをお願いいたします。議案第６号 平

成２７年度甘楽町一般会計補正予算（第５号）。平成２７年度甘楽町一般会計補正予算

（第５号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１条、歳入歳出予算の

総額に、歳入歳出それぞれ１億２，６９０万円を増額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出

それぞれ７０億８，５４０万円とする。第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当

該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」

による。繰越明許費。第２条、地方自治法第２１３条第１項の規定により翌年度に繰り越

して使用することができる経費は、「第２表 繰越明許費」による。地方債の補正。第３

条、地方債の補正は、「第３表 地方債補正」による。平成２８年３月８日提出。甘楽町

長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款、補正額でお願

いいたします。１款町税３，５０６万円。９款地方特例交付金１１７万４，０００円。１

０款地方交付税８，３８２万３，０００円。１２款分担金及び負担金、減額７５万円。１

３款使用料及び手数料、減額１１３万５，０００円。１４款国庫支出金４，１０２万７，

０００円。１５款県支出金、減額２，０１３万円。１６款財産収入、減額９，９０１万

７，０００円。１７款寄附金８４４万８，０００円。１８款繰入金４７０万１，０００

円。１９款繰越金６，３７０万６，０００円。２０款諸収入２，４３９万３，０００円。

２１款町債、減額１，４４０万円。歳入合計。補正前の額６９億５，８５０万円。補正額

１億２，６９０万円。計７０億８，５４０万円。 

 ４ページをお願いいたします。歳出。１款議会費、減額８４万４，０００円。２款総務

費１億６，２６６万４，０００円。３款民生費１，７５３万１，０００円。４款衛生費、

減額６８０万６，０００円。６款農林水産業費、減額６４２万８，０００円。７款商工費

８５１万６，０００円。８款土木費、減額４，６２４万２，０００円。９款消防費１５万

１，０００円。１０款教育費、減額１８７万円。１２款公債費２２万８，０００円。歳出

合計。補正前の額６９億５，８５０万円。補正額１億２，６９０万円。計７０億８，５４

０万円。 

 ６ページ、７ページをお願いいたします。第２表、繰越明許費。款、項、事業名、金額
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でお願いいたします。２款総務費、１項総務管理費、地方創生加速化交付金事業、３，７

００万円。２款総務費、１項総務管理費、情報セキュリティ強化対策事業、４，１８４万

５，０００円。３款民生費、１項社会福祉費、年金生活者等支援臨時福祉給付金事業、

４，７３８万４，０００円。７款商工費、１項商工費、地質調査業務委託事業、６２７万

円。８款土木費、４項都市計画費、都市計画道路見直し検討調査業務委託事業、４３４万

２，０００円。８款土木費、４項都市計画費、歴史的風致形成建造物改修事業、４，９４

０万円。 

 第３表、地方債補正。変更。起債の目的、補正前の限度額、補正後の限度額でお願いい

たします。 

◇議長（佐俣勝彦君） 暫時、休憩いたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

   午後１時４４分休憩 

   午後１時４５分再開 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

◇議長（佐俣勝彦君） 休憩前に引き続き会議を開催いたします。 

 企画課長。 

◇企画課長（森田 稔君） 続けて説明させていただきます。 

 一般公共事業広域基幹林道整備事業、９００万円、８４０万円。新設統合中学校校舎建

設事業、５億４４０万円、５億２１０万円。新設統合中学校体育館建設事業（武道場併

設）、３億３，８７０万円、３億２，７２０万円。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 
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〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１０ 議案第７号 平成２７年度甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第

３号） 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１０、議案第７号 平成２７年度甘楽町国民健康保険事業

特別会計補正予算（第３号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） ６３ページをお願いいたします。議案第７号 平成２７年度

甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号）。平成２７年度甘楽町国民健康保険

事業特別会計補正予算（第３号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第

１条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ８３１万２，０００円を減額し、歳入

歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１９億４，９００万円とする。第２項、歳入歳出予算

の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第

１表 歳入歳出予算補正」による。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款、補正額でお願

いをいたします。１款国民健康保険税、減額１，４８２万５，０００円。３款国庫支出

金、減額１，７３０万５，０００円。４款療養給付費等交付金、減額５４８万２，０００

円。５款前期高齢者交付金、減額１３５万２，０００円。６款県支出金、減額１０万５，

０００円。７款共同事業交付金１，６１７万円。１０款繰入金１，４５８万７，０００

円。歳入合計。補正前の額１９億５，７３１万２，０００円。補正額、減額８３１万２，

０００円。計１９億４，９００万円。 

 歳出。２款保険給付費、減額５７７万３，０００円。３款後期高齢者支援金等３４万

２，０００円。４款前期高齢者納付金等１万８，０００円。６款介護納付金、ゼロ。７款

共同事業拠出金２，１１５万７，０００円。８款保健事業費、減額２２５万４，０００

円。９款基金積立金、減額４，３５６万２，０００円。１１款諸支出金２，１７６万円。

歳出合計。補正前の額１９億５，７３１万２，０００円。補正額、減額８３１万２，００

０円。計１９億４，９００万円。 

 以上でございます。 
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◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１１ 議案第８号 平成２７年度甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第３ 

号） 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１１、議案第８号 平成２７年度甘楽町介護保険事業特別

会計補正予算（第３号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） ８４ページをお願いいたします。議案第８号 平成２７年度

甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第３号）。平成２７年度甘楽町介護保険事業特別

会計補正予算（第３号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１条、歳

入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ５２万７，０００円を追加し、歳入歳出予算の総

額を歳入歳出それぞれ１０億９，２４７万円とする。第２項、歳入歳出予算の補正の款項

の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第１表 歳入歳

出予算補正」による。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款、補正額でお願

いをいたします。第３款国庫支出金８３万４，０００円。第４款支払基金交付金６４万

円。第５款県支出金４１万７，０００円。第８款繰入金、減額１３６万４，０００円。歳

入合計。補正前の額１０億９，１９４万３，０００円。補正額５２万７，０００円。計１

０億９，２４７万円。 
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 歳出。第１款総務費、ゼロ。第２款保険給付費、ゼロ。４款地域支援事業費５２万７，

０００円。歳出合計。補正前の額１０億９，１９４万３，０００円。補正額５２万７，０

００円。計１０億９，２４７万円。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１２ 議案第９号 平成２７年度甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第 

２号） 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１２、議案第９号 平成２７年度甘楽町農業集落排水事業

特別会計補正予算（第２号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） １０５ページをお願いいたします。議案第９号 平成２７

年度甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号）。平成２７年度甘楽町農業集落

排水事業特別会計補正予算（第２号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補

正。第１条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ２０７万を減額し、歳入歳出予

算の総額を歳入歳出それぞれ１億４，６５４万３，０００円とする。第２項、歳入歳出予

算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、

「第１表 歳入歳出予算補正」による。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 次ページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。款、補正額でお願いいたし
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ます。歳入。２款繰入金、減額１７０万円。４款諸収入、減額３７万円。歳入合計。補正

前の額１億４，８６１万３，０００円。補正額、減額２０７万円。計１億４，６５４万

３，０００円。 

 次のページをお願いいたします。歳出。１款農業集落排水事業費、減額２０７万円。歳

出合計。補正前の額１億４，８６１万３，０００円。補正額、減額２０７万円。計１億

４，６５４万３，０００円。 

 以上でございます。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いいたします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１３ 議案第１０号 平成２７年度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算

（第３号） 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１３、議案第１０号 平成２７年度甘楽町公共下水道事業

特別会計補正予算（第３号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） １１８ページをお願いいたします。議案第１０号 平成２

７年度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算（第３号）。平成２７年度甘楽町公共下水

道事業特別会計補正予算（第３号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。

第１条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ２，７４５万１，０００円を減額

し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５億３，７９４万６，０００円とする。第２
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項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予

算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。地方債の補正。第２条、地方債の補

正は、「第２表 地方債補正」による。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 次ページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。款、補正額でお願いいたし

ます。歳入。１款分担金及び負担金１，４９４万６，０００円。４款繰入金、減額３，３

６１万７，０００円。６款諸収入４２万円。７款町債、減額９２０万円。歳入合計。補正

前の額５億６，５３９万７，０００円。補正額、減額２，７４５万１，０００円。計５億

３，７９４万６，０００円。 

 次のページをお願いいたします。歳出。１款公共下水道費、減額２，７４５万１，００

０円。２款公債費、ゼロ。歳出合計。補正前の額５億６，５３９万７，０００円。補正

額、減額２，７４５万１，０００円。計５億３，７９４万６，０００円。 

 次ページをお願いいたします。第２表、地方債補正。変更。起債の目的、補正前の限度

額、補正後の限度額の順で申し上げます。流域下水道整備事業７４０万円を５４０万円

に、特定環境保全公共下水道整備事業１億１，８９０万円を１億１，１７０万円にしたい

ものでございます。 

 以上でございます。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１４ 議案第１１号 平成２７年度甘楽町後期高齢者医療特別会計補正予算

（第２号） 
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◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１４、議案第１１号 平成２７年度甘楽町後期高齢者医療

特別会計補正予算（第２号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） １３３ページをお願いいたします。議案第１１号 平成２７

年度甘楽町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）。平成２７年度甘楽町後期高齢者

医療特別会計補正予算（第２号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第

１条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ１９２万４，０００円を減額し、歳入

歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１億２，４９３万８，０００円とする。第２項、歳入

歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額

は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘

一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款と補正額でお願

いをいたします。第１款後期高齢者医療保険料、減額２５９万５，０００円。第２款繰入

金６７万１，０００円。歳入合計。補正前の額１億２，６８６万２，０００円。補正額、

減額１９２万４，０００円。計１億２，４９３万８，０００円。 

 次のページをお願いします。歳出。第２款後期高齢者医療広域連合納付金、減額１９２

万４，０００円。歳出合計。補正前の額１億２，６８６万２，０００円。補正額、減額１

９２万４，０００円。計１億２，４９３万８，０００円でございます。よろしくお願いい

たします。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いいたします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 
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◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１５ 議案第１２号 平成２７年度甘楽町水道事業会計補正予算（第３号） 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１５、議案第１２号 平成２７年度甘楽町水道事業会計補

正予算（第３号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） １４４ページをお願いいたします。議案第１２号 平成２

７年度甘楽町水道事業会計補正予算（第３号）。第１条、平成２７年度甘楽町水道事業会

計補正予算（第３号）は、次に定めるところによる。収益的収入及び支出。第２条、平成

２７年度甘楽町水道事業会計予算第３条に定めた収益的収入及び支出の予定額を次のとお

り補正する。科目と補正予定額で説明いたします。支出。第１款上水道事業費用、減額１

９６万３，０００円。第２款簡易水道事業費用１２万３，０００円。支出合計。既決予定

額２億４，００６万２，０００円。補正予定額、減額１８４万円。計２億３，８２２万

２，０００円。資本的収入及び支出。第３条、予算第４条本文括弧書中「資本的収入額が

資本的支出額に対し不足する額」１億９，５２３万５，０００円を１億９，５４２万２，

０００円に改め、「過年度分損益勘定留保資金」１億７，３３３万５，０００円を１億

７，３５２万２，０００円に改め、資本的支出の予定額を次のとおり補正する。支出。科

目、第１款資本的支出。既決予定額３億９，８２０万５，０００円。補正予定額１８万

７，０００円。計３億９，８３９万２，０００円。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂

原荘一。 

 以上でございます。 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。ご

質疑をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論をお願いします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 
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 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（佐俣勝彦君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 ここで暫時休憩に入ります。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

   午後２時 ８分休憩 

   午後２時１８分再開 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１６ 同意第１号 甘楽町教育委員会委員の任命について 

◇議長（佐俣勝彦君） それでは、休憩前に引き続き開催をいたします。 

 日程第１６、同意第１号 甘楽町教育委員会委員の任命についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） 同意第１号 甘楽町教育委員会委員の任命について。下記の者を

甘楽町教育委員会の委員に任命したいから、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

４条第１項の規定により町議会の同意を求める。記。住所、甘楽町大字秋畑５４０１番

地。氏名、浅香朝雄。生年月日、昭和２８年２月３日。平成２８年３月８日提出。甘楽町

長茂原荘一。 

 提案理由でございますが、甘楽町教育委員会委員田村尚志氏が、平成２８年４月６日を

もって任期満了となるためであります。浅香氏の経歴につきましては、次ページに記載が

ありますので、よろしくお願いを申し上げます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１７ 同意第２号 甘楽町固定資産評価審査委員会委員の選任について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１７、同意第２号 甘楽町固定資産評価審査委員会委員の

選任についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） 同意第２号 甘楽町固定資産評価審査委員会委員の選任につい

て。下記の者を甘楽町固定資産評価審査委員会の委員に選任したいから、地方税法第４２

３条第３項の規定により町議会の同意を求める。記。住所、甘楽町大字白倉１７４５番地
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１。氏名、大工原春男。生年月日、昭和２２年１月９日。平成２８年３月８日提出。甘楽

町長茂原荘一。 

 提案理由でございますが、甘楽町固定資産評価審査委員会委員大工原春男氏が、平成２

８年３月３１日をもって任期満了となるためであります。大工原氏の経歴につきまして

は、次ページに記載がございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１８ 同意第 ３号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

○日程第１９ 同意第 ４号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

○日程第２０ 同意第 ５号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

○日程第２１ 同意第 ６号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

○日程第２２ 同意第 ７号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

○日程第２３ 同意第 ８号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

○日程第２４ 同意第 ９号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

○日程第２５ 同意第１０号 甘楽町農業委員会委員の任命について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第１８、同意第３号から日程第２５、同意第１０号までは、

いずれも甘楽町農業委員会委員の任命についての議案でございますので、一括議題といた

します。 

 提案者の説明を求めます。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） それでは、同意第３号から申し上げます。甘楽町農業委員会委員

の任命について。下記の者を甘楽町農業委員会の委員に任命したいから、農業委員会等に

関する法律第８条第１項の規定により、町議会の同意を求める。記。住所、甘楽町大字善

慶寺１２１７番地。氏名、黒沢好次。生年月日、昭和２３年１２月９日。平成２８年３月

８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由でございますが、農業委員会等に関する法律の改正に伴い、委員の公選制が廃

止され、町長による選任制になったためであります。 

 同意第４号以降、提案理由等につきましては、第３号と同じでありますので、住所、氏

名、生年月日を申し上げます。 

 同意第４号。甘楽町大字上野２６８番地１。吉田厚一。昭和３０年８月１１日。 

 続きまして、同意第５号。甘楽町大字秋畑２９９２番地２。齋藤幸美。昭和２４年６月
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２２日。 

 続きまして、同意第６号。甘楽町大字福島５３０番地。原 誠一。昭和３１年８月３

日。 

 続きまして、同意第７号。甘楽町大字金井５０５番地２。氏名は、河原洋雄。昭和２３

年９月１８日。 

 同意第８号であります。甘楽町大字天引８８０番地。山﨑利已。昭和２８年６月２２

日。 

 続きまして、同意第９号。甘楽町大字秋畑２１４９番地。齋藤英明。昭和３０年３月１

４日。 

 続きまして、同意第１０号。甘楽町大字金井３８１番地３。新井良枝。昭和２２年４月

２０日。 

 それぞれの皆さんの経歴書は、それぞれの次ページに記載がありますので、どうぞよろ

しくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２６ 議案第１３号 群馬県市町村総合事務組合の規約変更に関する協議につい

 て 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第２６、議案第１３号 群馬県市町村総合事務組合の規約変

更に関する協議についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ４６ページをお願いいたします。議案第１３号 群馬県市町

村総合事務組合の規約変更に関する協議について。群馬県市町村総合事務組合規約の変更

について、地方自治法第２８６条第１項の規定により、別紙のとおり群馬県市町村総合事

務組合組織団体間において協議の上定めることについて、同法第２９０条の規定により、

議会の議決を求める。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由ですが、群馬県東部水道企業団が新たに群馬県市町村総合事務組合の組織団体

となり、群馬県市町村総合事務組合規約別表第２の５の項の事務の共同処理を平成２８

年２月８日から適用して行うため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 
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○日程第２７ 議案第１４号 甘楽町職員の退職管理に関する条例の制定について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第２７、議案第１４号 甘楽町職員の退職管理に関する条例

の制定についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ４９ページをお願いいたします。議案第１４号 甘楽町職員

の退職管理に関する条例の制定について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２８

年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由ですが、地方公務員法及び地方独立行政法人法の一部改正に伴い、職員の退職

管理に関する事項を規定するため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２８ 議案第１５号 甘楽町行政不服審査会条例の制定について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第２８、議案第１５号 甘楽町行政不服審査会条例の制定に

ついてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ５１ページをお願いいたします。議案第１５号 甘楽町行政

不服審査会条例の制定について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２８年３月８

日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。行政不服審査法の全部改正に伴い、不服審査を行う行政不服審査会設置の必

要が生じたため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２９ 議案第１６号 甘楽町の特別職の職員で非常勤の者の諸給与支給条例の一

部を改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第２９、議案第１６号 甘楽町の特別職の職員で非常勤の者

の諸給与支給条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 
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◇総務課長（山田 勇君） ５４ページをお願いいたします。議案第１６号 甘楽町の特

別職の職員で非常勤の者の諸給与支給条例の一部を改正する条例について。上記の議案を

別紙のとおり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。甘楽町行政不服審査会条例の制定による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３０ 議案第１７号 甘楽町個人情報保護条例の一部を改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３０、議案第１７号 甘楽町個人情報保護条例の一部を改

正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ５６ページをお願いいたします。議案第１７号 甘楽町個人

情報保護条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成

２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。行政不服審査法の全部改正による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３１ 議案第１８号 甘楽町情報公開条例の一部を改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３１、議案第１８号 甘楽町情報公開条例の一部を改正す

る条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ５９ページをお願いいたします。議案第１８号 甘楽町情報

公開条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２８

年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。行政不服審査法の全部改正による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３２ 議案第１９号 甘楽町固定資産評価審査委員会条例の一部を改正する条例

について 
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◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３２、議案第１９号 甘楽町固定資産評価審査委員会条例

の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ６１ページをお願いいたします。議案第１９号 甘楽町固定

資産評価審査委員会条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出

する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。行政不服審査法の全部改正による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３３ 議案第２０号 甘楽町人事行政の運営等の状況の公表に関する条例の一部

を改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３３、議案第２０号 甘楽町人事行政の運営等の状況の公

表に関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ６５ページをお開きください。議案第２０号 甘楽町人事行

政の運営等の状況の公表に関する条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙

のとおり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。地方公務員法及び地方独立行政法人法の一部改正による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３４ 議案第２１号 職員の分限に関する手続及び効果に関する条例の一部を改

正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３４、議案第２１号 職員の分限に関する手続及び効果に

関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ６７ページをお願いいたします。議案第２１号 職員の分限

に関する手続及び効果に関する条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙の
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とおり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。地方公務員法（任用の定義の明確化）の一部改正による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３５ 議案第２２号 甘楽町職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正

する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３５、議案第２２号 甘楽町職員の勤務時間、休暇等に関

する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（山田 勇君） ７０ページをお願いいたします。議案第２２号 甘楽町職員

の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のと

おり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。学校教育法の一部改正による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３６ 議案第２３号 甘楽町地方活力向上地域における固定資産税の課税の特例

に関する条例の制定について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３６、議案第２３号 甘楽町地方活力向上地域における固

定資産税の課税の特例に関する条例の制定についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 住民課長。 

◇住民課長（松本一雄君） ７２ページをお開きください。議案第２３号 甘楽町地方活

力向上地域における固定資産税の課税の特例に関する条例の制定について。上記の議案を

別紙のとおり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。地域再生法に基づく固定資産税の不均一課税を行う場合に対応するため。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３７ 議案第２４号 甘楽町税条例の一部を改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３７、議案第２４号 甘楽町税条例の一部を改正する条例
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についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 住民課長。 

◇住民課長（松本一雄君） ７５ページをお開きください。議案第２４号 甘楽町税条例

の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２８年３月８

日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。行政不服審査法の全部改正及び地方税法の一部改正による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３８ 議案第２５号 甘楽町子どものための教育・保育給付に関する利用者負担

額に関する条例の制定について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３８、議案第２５号 甘楽町子どものための教育・保育給

付に関する利用者負担額に関する条例の制定についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） ７７ページをお願いいたします。議案第２５号 甘楽町子ど

ものための教育・保育給付に関する利用者負担額に関する条例の制定について。上記の議

案を別紙のとおり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。子ども・子育て支援法の一部改正に伴い、利用者負担額を町で定めることに

なったためでございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３９ 議案第２６号 甘楽町指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設

備及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る

介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定め

る条例の一部を改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第３９、議案第２６号 甘楽町指定地域密着型介護予防サー

ビスの事業の人員、設備及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防

のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例の一部を改正するについてを議題

といたします。 

 提案者の説明を求めます。 
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 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） ８０ページをお願いいたします。議案第２６号 甘楽町指定

地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運営並びに指定地域密着型介護予防

サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例の一部を

改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２８年３月８日提出。

甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。介護保険法の一部改正よる改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４０ 議案第２７号 甘楽町指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運

営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例につい

て 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４０、議案第２７号 甘楽町指定地域密着型サービスの事

業の人員、設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例についてを議題

といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） ８２ページをお願いいたします。議案第２７号 甘楽町指定

地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正

する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽

町長茂原荘一。 

 提案理由。介護保険法の一部改正による改正のためでございます。よろしくお願いいた

します。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４１ 議案第２８号 甘楽町防災交流センターの設置及び管理に関する条例の制

定について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４１、議案第２８号 甘楽町防災交流センターの設置及び

管理に関する条例の制定についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 建設課長。 
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◇建設課長（中野哲也君） １０１ページをお願いいたします。議案第２８号 甘楽町防

災交流センターの設置及び管理に関する条例の制定について。上記の議案を別紙のとおり

提出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。甘楽町防災交流センターの設置及び管理に関する事項を規定するためでござ

います。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４２ 議案第２９号 甘楽町小口資金融資促進条例の一部を改正する条例につい

て 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４２、議案第２９号 甘楽町小口資金融資促進条例の一部

を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 産業課長。 

◇産業課長（松井 均君） １０３ページをお願いいたします。議案第２９号 甘楽町小

口資金融資促進条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出す

る。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。群馬県の借換制度と併せて継続実施するため。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４３ 議案第３０号 甘楽町学校給食センター設置条例の一部を改正する条例に

ついて 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４３、議案第３０号 甘楽町学校給食センター設置条例の

一部を改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 学校教育課長。 

◇学校教育課長（横尾 弘君） １０５ページをお開きください。議案第３０号 甘楽町

学校給食センター設置条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提

出する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由でございますが、甘楽町学校給食センターの位置が変更になるためでございま

す。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 
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―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４４ 議案第３１号 甘楽町立学校施設使用条例の一部を改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４４、議案第３１号 甘楽町立学校施設使用条例の一部を

改正する条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 社会教育課長。 

◇社会教育課長（吉田泰志君） １０７ページをご覧ください。議案第３１号 甘楽町立

学校施設使用条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。

平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。甘楽中学校施設の使用料を規定するためでございます。よろしくお願いいた

します。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４５ 議案第３２号 甘楽町下水道条例の一部を改正する条例について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４５、議案第３２号 甘楽町下水道条例の一部を改正する

条例についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） １０９ページをお願いいたします。議案第３２号 甘楽町

下水道条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２

８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 提案理由。下水道法施行令の一部改正による改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４６ 議案第３３号 甘楽町道路線の廃止について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４６、議案第３３号 甘楽町道路線の廃止についてを議題

といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 建設課長。 

◇建設課長（中野哲也君） １１１ページをお願いいたします。議案第３３号 甘楽町道

路線の廃止について。道路法第１０条の規定に基づき、甘楽町道路線を下記のとおり廃止
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する。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 記。廃止する路線。路線名、東原、小船３号線。起点、白倉字東原２７３６番地４か

ら。終点、上野字小船２７３５番地２まで。重要な経過地、なし。整理番号６５３１。 

 提案理由。町道小船、三ツ俣線区域となることに伴い、廃止するためでございます。よ

ろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４７ 議案第３４号 工事請負契約の変更について 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４７、議案第３４号 工事請負契約の変更についてを議題

といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 企画課長。 

◇企画課長（森田 稔君） １１３ページをお願いいたします。議案第３４号 工事請負

契約の変更について。平成２７年７月１７日契約議決した旧小幡藩武家屋敷松浦氏屋敷主

屋復原工事の施工について、次のとおり請負契約を変更したいので、地方自治法第９６条

第１項第５号及び甘楽町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関する条

例第２条の規定により、町議会の議決を求める。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原

荘一。 

 提案理由。工事施工内容の詳細が決定し、工事費が確定したため。 

 １１４ページをお願いいたします。記。変更前。１、契約の目的。旧小幡藩武家屋敷松

浦氏屋敷母屋復原工事。２、契約の金額。７，９７０万４，０００円。（うち、取引に係

る消費税額５９０万４，０００円）３、契約の相手方。群馬県吾妻郡中之条町大字五反田

３５２９番地４。株式会社町田工業、代表取締役町田 茂。変更後。１、契約の目的。変

更なし。２、契約の金額８，０６８万６，８００円。（うち、取引に係る消費税額５９７

万６，８００円）３、契約の相手方。変更なし。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４８ 議案第３５号 平成２８年度甘楽町一般会計予算 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４８、議案第３５号 平成２８年度甘楽町一般会計予算を

議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 
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 企画課長。 

◇企画課長（森田 稔君） それでは、予算書の１ページをお願いいたします。議案第３

５号 平成２８年度甘楽町一般会計予算。平成２８年度甘楽町一般会計予算は、次に定め

るところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ４９

億７，６００万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額

は、「第１表 歳入歳出予算」による。債務負担行為。第２条、地方自治法第２１４条の

規定により債務を負担することができる事項、期間及び限度額は、「第２表 債務負担行

為」による。地方債。第３条、地方自治法第２３０条第１項の規定により起こすことがで

きる地方債の起債の目的、限度額、起債の方法、利率及び償還の方法は、「第３表 地方

債」による。一時借入金。第４条、地方自治法第２３５条の３第２項の規定による一時借

入金の借り入れの最高額は３億円と定める。歳出予算の流用。第５条、地方自治法第２２

０条第２項ただし書の規定により歳出予算の各項の経費の金額を流用することができる場

合は、次のとおりと定める。第１号。各項に計上した給料、職員手当及び共済費に係る予

算額に過不足を生じた場合における同一款内でのこれらの経費の各項の間の流用。平成２

８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款、金額でお願いいた

します。１款町税１４億４０５万９，０００円。２款地方譲与税６，７００万円。３款利

子割交付金２００万円。４款配当割交付金５４０万円。５款株式等譲渡所得割交付金４５

０万円。６款地方消費税交付金２億円。７款ゴルフ場利用税交付金４，５００万円。８款

自動車取得税交付金１，３００万円。９款地方特例交付金６００万円。１０款地方交付税

１６億１，０００万円。１１款交通安全対策特別交付金１３０万円。１２款分担金及び負

担金２５４万２，０００円。１３款使用料及び手数料１億７，８１１万４，０００円。 

 次のページをお願いいたします。１４款国庫支出金４億６，４５０万６，０００円。１

５款県支出金３億１，７１３万８，０００円。１６款財産収入２２５万５，０００円。１

７款寄附金１，０１０万円。１８款繰入金１億２，２２９万５，０００円。１９款繰越金

９，０００万円。２０款諸収入１億３，９１９万１，０００円。２１款町債２億９，１６

０万円。歳入合計４９億７，６００万円。 

 次のページをお願いいたします。歳出。１款議会費７，６８６万５，０００円。２款総

務費６億９，４００万９，０００円。３款民生費１２億６，２３３万５，０００円。４款

衛生費４億３６万２，０００円。５款労働費２２６万５，０００円。６款農林水産業費３
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億３，１８２万７，０００円。７款商工費１億１，６１４万円。８款土木費６億６，９１

８万４，０００円。９款消防費２億７，８２２万３，０００円。１０款教育費７億７３４

万５，０００円。 

 次のページをお願いいたします。１１款災害復旧費１万１，０００円。１２款公債費４

億２，７４３万４，０００円。１３款予備費１，０００万円。歳出合計４９億７，６００

万円。 

 次ページをお願いいたします。第２表、債務負担行為。事項、期間、限度額でお願いい

たします。信州屋管理運営（指定管理者に行わせるもの）。平成２９年度から平成３０年

度まで。６００万円。 

 第３表、地方債。起債の目的、限度額、起債の方法、利率、償還の方法でお願いいたし

ます。臨時財政対策、１億９，４００万円、証書借入または証券発行、年３．０％以内。

ただし、利率見直し方式で借り入れる政府資金及び地方公共団体金融機構資金について、

利率の見直しを行った後においては、当該見直し後の利率。政府資金その他借入先の融資

条件によるものとする。ただし、町財政の都合により据置期間及び償還期限を短縮し、も

しくは繰上償還または低利に借換えることができる。 

 なお、以下の起債の方法、利率、償還の方法は同様ですので、省略させていただきま

す。 

 公共事業等債広域基幹林道整備事業、１，３５０万円。公共事業等債道路整備事業、

３，２３０万円。公共事業等債福島北防災広場整備事業、３，３７０万円。防災基盤整備

事業、１，２１０万円。緊急防災・減災対策事業、６００万円。合計、２億９，１６０万

円。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４９ 議案第３６号 平成２８年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第４９、議案第３６号 平成２８年度甘楽町国民健康保険事

業特別会計予算を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） お手元の甘楽町予算書２２４ページをお願いいたします。議

案第３６号 平成２８年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算。平成２８年度甘楽町国
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民健康保険事業特別会計の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳

入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１８億４，３００万円と定める。第２項、歳入歳

出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。一時

借入金。第２条、地方自治法第２３５条の３第２項の規定による一時借入金の借り入れの

最高額は２，０００万円と定める。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款、金額でお願いいた

します。１款国民健康保険税４億１，６０６万６，０００円。第２款使用料及び手数料

１，０００円。３款国庫支出金３億７，７１７万８，０００円。４款療養給付費等交付金

６，８５５万７，０００円。５款前期高齢者交付金３億２，１５５万５，０００円。６款

県支出金１億１，３７６万７，０００円。７款共同事業交付金４億３，１８９万２，００

０円。８款財産収入９万９，０００円。９款寄附金１，０００円。１０款繰入金１億１，

２５２万５，０００円。１１款繰越金１，０００円。１２款諸収入１３５万８，０００

円。歳入合計１８億４，３００万円。 

 続きまして、２２７ページ、歳出をお願いいたます。１款総務費６０６万２，０００

円。２款保険給付費１０億８，６２６万７，０００円。３款後期高齢者支援金等２億５６

９万２，０００円。４款前期高齢者納付金等１１万６，０００円。５款老人保健拠出金１

万８，０００円。６款介護納付金７，８７９万７，０００円。７款共同事業拠出金４億

３，１８９万４，０００円。８款保健事業費２，４８７万円。９款基金積立金１０万円。

１０款公債費１０万１，０００円。１１款諸支出金２０８万３，０００円。 

 次のページをお願いいたします。１２款予備費７００万円。歳出合計１８億４，３００

万円。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第５０ 議案第３７号 平成２８年度甘楽町介護保険事業特別会計予算 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第５０、議案第３７号 平成２８年度甘楽町介護保険事業特

別会計予算を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） ２５７ページをお願いいたします。議案第３７号 平成２８

年度甘楽町介護保険事業特別会計予算。平成２８年度甘楽町介護保険事業特別会計の予算
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は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入歳出

それぞれ１１億１７０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ご

との金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。一時借入金。第２条、地方自治法第２３

５条の３第２項の規定による一時借入金の借り入れの最高額は２，０００万円と定める。

平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款、金額でお願いをい

たします。第１款保険料２億７４６万４，０００円。２款分担金及び負担金８２万１，０

００円。３款国庫支出金２億６，０１７万４，０００円。４款支払基金交付金２億９，８

３２万２，０００円。５款県支出金１億６，０１８万３，０００円。６款財産収入１万

７，０００円。７款寄附金１，０００円。８款繰入金１億７，４５８万９，０００円。９

款諸収入２万８，０００円。１０款繰越金１０万円。１１款町債１，０００円。歳入合計

１１億１７０万円。 

 次のページ、歳出をお願いいたします。第１款総務費８２０万円。２款保険給付費１０

億４，５４５万円。３款地域支援事業費４，６８２万９，０００円。４款基金積立金１万

７，０００円。５款公債費１０万円。６款諸支出金１０万４，０００円。７款予備費１０

０万円。歳出合計１１億１７０万円。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第５１ 議案第３８号 平成２８年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第５１、議案第３８号 平成２８年度甘楽町農業集落排水事

業特別会計予算を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） ２９６ページをお願いいたします。議案第３８号 平成２

８年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算。平成２８年度甘楽町農業集落排水事業特別

会計の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額

は、歳入歳出それぞれ１億５，８３０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分

及び当該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。地方債。第２条、地方自

治法第２３０条第１項の規定により起こすことができる地方債の起債の目的、限度額、起

債の方法、利率及び償還の方法は、「第２表 地方債」による。平成２８年３月８日提
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出。甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。款、金額でお願いいたしま

す。歳入。１款使用料及び手数料３，３２７万円。２款繰入金１億３９５万９，０００

円。３款繰越金５０万円。４款諸収入１１１万１，０００円。５款県支出金１，０３６万

円。７款町債９１０万円。歳入合計１億５，８３０万円。 

 次のページをお願いいたします。歳出。１款農業集落排水事業費６，４００万８，００

０円。２款公債費９，３７９万２，０００円。３款予備費５０万円。歳出合計１億５，８

３０万円。 

 次のページをお願いいたします。第２表地方債。起債の目的、限度額で申し上げます。

農業集落排水事業、９１０万円。合計９１０万円。起債の方法、証書借入または証券発

行。利率、年３．０％以内。ただし、利率見直し方式で借り入れる政府資金及び地方公共

団体金融機構資金について、利率の見直しを行った後においては、当該見直し後の利率。

償還の方法、政府資金その他借入先の融資条件によるものとする。ただし、町財政の都合

により据置期間及び償還期限を短縮し、もしくは繰上償還または低利に借換えることがで

きる。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第５２ 議案第３９号 平成２８年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第５２、議案第３９号 平成２８年度甘楽町公共下水道事業

特別会計予算を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） ３２９ページをお願いいたします。議案第３９号 平成２

８年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算。平成２８年度甘楽町公共下水道事業特別会計

の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳

入歳出それぞれ５億３，８４０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当

該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。地方債。第２条、地方自治法第

２３０条第１項の規定により起こすことができる地方債の起債の目的、限度額、起債の方

法、利率及び償還の方法は、「第２表 地方債」による。平成２８年３月８日提出。甘楽

町長茂原荘一。 
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 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。款と金額でお願いいたしま

す。歳入。１款分担金及び負担金１，９８１万６，０００円。２款使用料及び手数料８，

７９５万５，０００円。３款国庫支出金１億円。４款繰入金２億３６２万２，０００円。

５款繰越金５０万円。６款諸収入７，０００円。７款町債１億２，５５０万円。８款県支

出金１００万円。歳入合計５億３，８４０万円。 

 次のページをお願いいたします。歳出。１款公共下水道費３億２，１５５万５，０００

円。２款公債費２億１，６３４万５，０００円。３款予備費５０万円。歳出合計５億３，

８４０万円。 

 次のページをお願いいたします。第２表、地方債。起債の目的、限度額で申し上げま

す。流域下水道整備事業、２３０万円。特定環境保全公共下水道整備事業、１億２，３２

０万円。合計１億２，５５０万円。起債の方法、証書借入または証券発行。利率、年３．

０％以内。ただし、利率見直し方式で借り入れる政府資金及び地方公共団体金融機構資金

について、利率の見直しを行った後においては、当該見直し後の利率。償還の方法、政府

資金その他借入先の融資条件によるものとする。ただし、町財政の都合により据置期間及

び償還期限を短縮し、もしくは繰上償還または低利に借換えることができる。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第５３ 議案第４０号 平成２８年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第５３、議案第４０号 平成２８年度甘楽町後期高齢者医療

特別会計予算を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（飯塚 章君） ３８４ページをお願いいたします。議案第４０号 平成２８

年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算。平成２８年度甘楽町後期高齢者医療特別会計の

予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入

歳出それぞれ１億２，５００万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当該

区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。平成２８年３月８日提出。甘楽町

長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額で申し上げま

す。第１款後期高齢者医療保険料７，７７２万１，０００円。２款繰入金４，７１０万
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４，０００円。３款諸収入９万６，０００円。４款繰越金７万９，０００円。歳入合計１

億２，５００万円。 

 次のページ、歳出をお願いいたします。第１款総務費６２万５，０００円。２款後期高

齢者医療広域連合納付金１億２，４２１万円。３款諸支出金８万６，０００円。４款予備

費７万９，０００円。歳出合計１億２，５００万円。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第５４ 議案第４１号 平成２８年度甘楽町水道事業会計予算 

◇議長（佐俣勝彦君） 日程第５４、議案第４１号 平成２８年度甘楽町水道事業会計予

算を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） ３９９ページをお願いいたします。議案第４１号 平成２

８年度甘楽町水道事業会計予算。総則。第１条、平成２８年度水道事業会計の予算は、次

に定めるところによる。業務の予定量。第２条、業務の予定量は、次のとおりとする。

（１）号、給水戸数５，１９２戸、（２）号、年間総給水量１６３万９，８００立方メー

トル、（３）号、１日平均給水量４，４９３立方メートル、（４）号、主要な建設改良事

業９，７５３万５，０００円。収益的収入及び支出。第３条、収益的収入及び支出の予定

額は、次のとおりと定める。収入。第１款上水道事業収益２億４，７０９万５，０００

円。第２款簡易水道事業収益１，２８０万５，０００円。収入合計２億５，９９０万円。

支出。第１款上水道事業費用２億２，２８４万５，０００円。第２款簡易水道事業費用

２，０９５万５，０００円。支出合計２億４，３８０万円。資本的収入及び支出。第４

条、資本的収入及び支出の予定額は、次のとおり定める。資本的収入額が資本的支出額に

対し不足する額１億２，９１０万円は、当年度分消費税及び地方消費税資本的収支調整額

８０６万円、過年度分損益勘定留保資金１億２，１０４万円で補てんするものとする。 

 次のページをお願いいたします。収入。第１款資本的収入４，２８９万６，０００円。

支出。第１款資本的支出１億７，１９９万６，０００円。企業債。第５条、起債の目的、

限度額、起債の方法、利率及び償還の方法は、次のとおりと定める。起債の目的、配水管

整備事業。限度額、４，０００万円。起債の方法、証書借入または証券発行。利率、年

３．０％以内。ただし、利率見直し方式で借り入れる政府資金及び地方公共団体金融機構
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資金について、利率の見直しを行った後においては、当該見直し後の利率。償還の方法、

政府資金その他借入先の融資条件によるものとする。ただし、財政の都合により据置期間

及び償還期限を短縮し、もしくは繰上償還または低利に借換えることができる。議会の議

決を経なければ流用することのできない経費。第６条、次に掲げる経費については、その

経費の金額を、それ以外の経費の金額に流用し、またはそれ以外の経費をその経費の金額

に流用する場合は、議会の議決を経なければならない。（１）号、職員給与費５，８７０

万９，０００円、（２）号、交際費２万円。他会計からの補助金。第７条、水道事業実施

のため、一般会計からこの会計へ補助を受ける金額は、６１万６，０００円である。たな

卸資産購入限度額。第８条、たな卸資産の購入限度額は、２７７万８，０００円と定め

る。平成２８年３月８日提出。甘楽町長茂原荘一。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○散  会 

◇議長（佐俣勝彦君） 提案者の説明が終了いたしました。 

 本日はこれにて散会といたします。 

   午後３時１３分散会 
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